
 
 
 
Suomen Salibandyliitto ry   
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 22 / 2022–23   
 
Päätöspäivä     17.3.2023 
  
Ottelu     Miehet F-liiga, Nokian KrP – OLS, Tampere 15.3.2023 
 
Asia Nokian KrP:n pelaajan nro 42, Olli Arkkila ja OLS:n pelaajan nro 24, Aapo Ranta-

niemi välinen kontakti, ottelun 3. erässä peliajassa 54:04 (videotallenteen 
ajassa 2:14:55). 

 

 

 
Tiivistelmä  

Tilanteessa Rantaniemi kuljettaa ja pyrkii laukomaan palloa kohti maalia, Ark-
kila tulee peittämään vetoa. Pallo jää vedosta Arkkilan peittoon ja pomppii hä-
nen taakseen. Rantaniemi näkee tilanteen ja lähtee tavoittelemaan irtopalloa 
Arkkilan takaa, pyrkien kiertämään tämän. 
 
Samalla kun Arkkila pyrkii pysäyttämään Rantaniemen liikkeen, hänen kätensä 
nousee Rantaniemen pään korkeudelle ja osuu tätä kasvoihin. Vaikka Arkkilan 
tarkoituksena ei ole hakea kontaktia Rantaniemen pään alueelle,  aiheuttaa hän 
liikkeellään kohti Rantaniemeä ja käden kohottamisella vaarallisen osuman kas-
voihin. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Arkkila syyllistyy tilanteessa pelisääntöjen 
614/3 tarkoittamaan väkivaltaiseen fyysiseen peliin. Tilannetta tarkasteltaessa 
ei ole ilmennyt, tai muuten esitetty, mitään sellaista, minkä vuoksi Arkkilalle 
tuomittu pelirangaistus tulisi kumota. 
 
Tapauksessa on siis kyseessä pelirangaistuksella sanktioitava kontakti, joka kiis-
tatta osuu päähän. 
 
Näin ollen rangaistusta arvioitaessa on huomioitava kauden 2022–2023 linjaus, 
että kun pelirangaistuksella sanktioitava kontakti osuu päähän, on minimiran-
gaistus kahden ottelun pelikielto.  

 
Kurinpitodelegaatio määrää Arkkilalle pelirangaistuksesta automaattisesti seu-
raavan yhden ottelun pelikiellon lisäksi yhden ottelun pelikiellon eli yhteensä 
kahden ottelun pelikiellon.  

 



 
 
Asian aineisto   
 

Erotuomariraportti 16.3.2023 
 
”Ajassa 54.09 pallontavoittelutilanteen jälkimainingeissa Nokian KrP:n pelaaja 
nro 42 Olli Arkkila heittäytyi kyynerpää ylhäällä Ols pelajaa nro 24 Aapo Ranta-
niemeä päin osuen tätä päähän kasvojen alueella. Iskun voimasta Rantaniemi 
jäi pitelemään kasvojaan vertavuotavana. Vihelsimme pelin poikki ja tarkis-
timme tilanteen videonauhalta. Tuomitsimme tilanteesta Arkkilalle pelirangais-
tuksen (Pelisäännöt 614/3) väkivaltaisesta fyysisestä pelaamisesta. Arkkila 
poistui pukuhuoneeseen eikä osallistunut enää pelitapahtumaan. Jatkoimme 
peliä Ols:n vapaalyönnillä rikepaikasta.” 
 
KRP vastine 16.3.0223 
 
”Tilanteessa KrP:n Olli Arkkila ja OLS:n Aapo Rantaniemi ovat olleet pallonta-
voittelutilanteessa. Tilanteen jälkeen Arkkilalle on epäselvää, mihin suuntaan 
pallo on päätynyt tilanteesta, ja tämä lähtee jatkamaan liikettään eteenpäin 
pyrkien etenemään ohi Rantaniemen. Tilanteessa Arkkilan käsi osuu Rantanie-
meä leukaan. Arkkila ei missään tapauksessa heittäydy kyynärpää ylhäällä Ran-
taniemeä kohden, kuten ottelun tuomaristo raportissaan väittää. 
Tilanteessa on huomioitavaa se, että Rantaniemi on kumarassa peliasennossa 
vielä Arkkilan osuessa häneen, ja Arkkila on puolestaan nostanut peliasentonsa 
suoraksi pyrkiessään havainnoimaan palloa ja jatkamaan peliä. Lisäksi Arkkila 
on merkittävästi pidempi pelaaja, joka myös myötävaikuttaa valitettavaan osu-
maan. Arkkilan tavoitteena tilanteessa on päästä jatkamaan peliä, mutta huo-
limattoman tilanteen seurauksena osuma on selvä. 
Verrattaessa TPS-KrP ottelussa tapahtuneeseen Jere Niemelän kontaktiin Mo-
rics Kruminsia kohtaan, voidaan todeta, että Niemelän osuma oli tahallinen ja 
vaarallisempi osuessaan kaulan alueelle, jossa esimerkiksi aataminomena sijait-
see, vaikkakaan Niemelän osuma ei kohdistunut suoranaisesti päähän. Niemelä 
ei saanut pelikieltoa tahallisesta kontaktista. Arkkilan kontakti puolestaan ei ole 
tahallinen, vaan seurausta huolimattomasti pelatusta tilanteesta, sekä pelaa-
jien eriävistä peliasennoista ja merkittävästä pelaajien pituuserosta. Näin ollen 
katsomme, että kyseessä ei ole raaka fyysinen rikkomus, vaan korkeintaan huo-
limaton fyysinen pelaaminen, jossa seurauksena tullut osuma Rantaniemen leu-
kaan on toki selkeä ja valitettava” 
 
OLS vastine 16.3.0223 
 
”OLS pelaaja 24 (Rantaniemi) kuljettaa palloa ja laukoo laukauksen, jonka No-
kian pelaaja 42v (Arkkila) peittää. Pallo jatkaa matkaa Arkkilan selän taakse, 
eikä pallo meidän näkemyksen mukaan enää kontaktin syntyessä ole samassa 
tilanteessa vaan irtopallona. Kontakti syntyy kovassa vauhdissa olevassa peliti-
lanteessa, jossa Rantaniemi on suorittanut laukauksen, eikä näin ollen ole mei-
dän näkemyksen mukaan tilanteeseen nähden poikkeuksellisen matalassa peli-
asennossa. Kontaktissa ei varmasti ole tarkoitus satuttaa, mutta selkeä osuma 
päähän tulee. Videoilta on nähtävissä, että Arkkilan käsivarsi nousee irti omasta 
kropasta, joka ei mitenkään ole luonnollisessa peliasennossa kontaktin syntymi-
sen jälkeen. Arkkilan katse on laukauksen lähdön jälkeen vain Rantaniemessä, 



 
 

eikä seuraa palloa, joka on kontaktihetkellä poissa tilanteesta, missään koh-
taa.” 
 
Otteluvalvojan vastine 
 
”Näkemykseni mukaan 1v1 tilanteessa Rantaniemi haastaa Arkkilan ja lähtee 
laukomaan. Arkkila peittää laukauksen ja pallo kimpoaa Arkkilan selän taakse. 
Rantaniemi lähtee ohittamaan Arkkilaa, jolloin Arkkila liikkuu kohti Rantanie-
meä nostaen vasemman kätensä. Tilanteessa Arkkilan kyynärpää/olkavarsi 
osuu Rantanimen kasvojen alueelle. Rantaniemi lopettaa pelaamisen ja jää pi-
telemään kasvojaan. Erotuomarit katkaisevat pelin ja todetessaan loukkaantu-
misen, tekevät tilanteessa videotarkistuksen. Tarkistuksen jälkeen tuomitaan 
Arkkilalle PR.” 
 
Videotallenteet 
 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
• Ottelutallenne ja siitä tehdyt videoleikkeet 
 

Tapauksen arviointi  
 

Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn videotuomarin päätöksellä videotuo-
marin siirrettyä asian eteenpäin kurinpitodelegaatiolle pääsarjojen sarja-
määräysten 47 §:n sekä 49 §:n perusteella. Tutkittavana oleva kontaktiti-
lanne on videolta nähtävissä.  

 
Tilanne tapahtuu KrP:n puolustusalueella, KrP:n maalista katsottuna oikealla 
laidalla, KrP:n vaihtoaition edessä.  
 
Tilanteessa Rantaniemi kuljettaa ja pyrkii laukomaan palloa kohti maalia, Ark-
kila tulee peittämään vetoa. Pallo jää vedosta Arkkilan peittoon ja pomppii hä-
nen taakseen. Rantaniemi näkee tilanteen ja lähtee tavoittelemaan irtopalloa 
Arkkilan takaa, pyrkien kiertämään tämän. Arkkila ei nähtävästi huomaa mihin 
pallo ajautuu, joten hän päätyy pelaamaan pallotonta Rantaniemeä.  
 
Samalla kun Rantaniemi lähtee kurottamaan kohti palloa, ohi Arkkilan, Arkkila 
ottaa vasta-askeleen Rantaniemeä kohti ja valmistautuu ottamaan kontaktin. 
Arkkila nojautuu eteenpäin ja tekee ponnistusliikeen kohti Rantaniemeä. Sa-
malla kun hän pyrkii pysäyttämään Rantaniemen liikkeen, Arkkilan käsi nousee 
Rantaniemen pään korkeudelle ja osuu tätä kasvoihin.  Osuma pään alueelle on 
kiistaton. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Arkkilan pelatessa pallotonta, hänen olisi kuu-
lunut huomioida tämän pyrkiminen kohti maalia ja pallon perään. Kurinpitode-
legaatio katsoo, että vaikka Arkkilan tarkoituksena ei ole hakea kontaktia Ran-
taniemen pään alueelle,  aiheuttaa hän liikkeellään kohti Rantaniemeä ja käden 
kohottamisella vaarallisen osuman kasvoihin.  

 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Arkkila syyllistyy tilanteessa pelisääntöjen 
614/3 tarkoittamaan väkivaltaiseen fyysiseen peliin. Tilannetta tarkasteltaessa 



 
 

ei ole ilmennyt, tai muuten esitetty, mitään sellaista, minkä vuoksi Arkkilalle 
tuomittu pelirangaistus tulisi kumota. 
 
Tapauksessa on siis kyseessä pelirangaistuksella sanktioitava kontakti, joka kiis-
tatta osuu päähän. 
 
Näin ollen rangaistusta arvioitaessa on huomioitava kauden 2022–2023 linjaus, 
että kun pelirangaistuksella sanktioitava kontakti osuu päähän, on minimiran-
gaistus kahden ottelun pelikielto.  
 

  



 
 
Kurinpitodelegaation päätös 

 
Edellä esitetyn perusteella päätämme, että Arkkilalle määrätään pelirangaistuk-
sesta automaattisesti seuraavan yhden ottelun pelikiellon lisäksi yhden ottelun 
pelikielto eli yhteensä kahden ottelun pelikielto. 
 

Nokian KrP:lle määrätään sadan euron sakko salibandyn kilpailusääntö-
jen 64 §:n mukaisesti.    
 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
  
Sasu Heino  Tuomo Timonen        Timo Toivonen  
  
kurinpito@salibandy.fi  

 
 
Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  

 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian 
kilpailusääntöjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 50 §:n 
perusteella. 
 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2022–2023 45–54 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2022–30.4.2023 1 §, 3 §, 4 §, 62–64 
§, 66–71 §. 
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 

 
Muutoksenhaku   
 

Pääsarjojen sarjamääräysten 54 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsinta-
otteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden (2) ot-
telun peli-, toimitsija- tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta Salibandyliiton 
valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeusturvalautakunnasta on 
mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  

  
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rikkomusta 
koskevan 68 § mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalauseasian osapuolilla 
on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman kurinpitoelimen asiaa koske-
vasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle valituslautakunnalle”.  
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